主题栏目

扎实开展党的群众路线教育实践活动



党的群众路线教育实践活动动员部署大会



领导班子(扩大)集中学习



精心筹划,认真部署。3月4日,石 景山区司法局召开党的群众路线教育实 践活动动员大会。司法局党组书记邢俊 毅就开展党的群众路线教育实践活动进 行了动员部署,他指出:要深刻认识开展 党的群众路线教育实践活动的重要意 义,紧紧抓住关键环节,高标准、高质量 推进教育实践活动,确保活动取得实 效。区委第十督导组组长鲁易充分肯定 了区司法局开展党的群众路线教育实践 活动各项筹备工作,并要求:要认真学习 领会中央精神和市委、区委要求,采取务 实管用措施,坚持统筹兼顾,确保教育实 践活动扎实深入开展,取得预期效果。 司法局党组副书记、局长郭景明主持会 议,动员大会前向与会人员发放了民主 评议表,对我局领导班子和领导干部进 行了民主测评,会后进行了个别谈话。

认真学习,洗涤灵魂。活动启动以 来,局教育实践活动办公室采取多种形式 开展学习教育,使党员干部思想得到升 华,灵魂进行洗礼。分别组织了领导班子 成员、中层干部3天封闭集中学习,党支 部集中学习。分批次、有秩序的认真学习 研读了习近平总书记在党的群众路线教 育实践活动第一批总结暨第二批部署会 议上的重要讲话,市委书记郭金龙在全市 党的群众路线教育实践活动第一批总结 暨第二批部署会议上的讲话和区委有关 会议文件精神等相关内容,全体党员干部 认真学习了《党政机关厉行节约 反对浪

费条例》、《论群众路线——重要论述摘 编》等必读书目,观看了《正道沧桑一社会 主义500年》、《情系人民》、《周恩来的四 个昼夜》等富有教育意义的电教片,使大 家对开展党的群众路线教育实践活动有 了新的理解和认识。同时,组织全体党员 干部参观了"复兴之路"展览,通过参观展 览回顾党领导人民为实现民族复兴进行 的艰难探索及光辉历程,深刻领会践行党 的群众路线的历史和现实意义。此外,组 织局领导班子成员、中层干部到北京市反 腐倡廉教育基地参观反腐倡廉展览,观看 了警示教育片,认真进行自我反思、自我 净化、自我革新,提高领导干部讲党性、重 品行、作表率的自觉性和主动性,扎实推 进教育实践活动开展。

深入基层,服务为民。随着教育实 践活动的深入开展,司法局认真落实本 单位教育实践活动任务,着力在求实效 上下功夫,努力将学习的成果转化为服 务群众的强大动力。局领导班子成员每 人确定2个基层联系点,坚持向基层学 习、向理论学习、向实践学习,广泛向社 区群众征求意见建议,根据社区群众所 思所急所需对本单位基层工作进行指 导,在总结"转作风、促发展、惠民生"主 题活动经验的基础上,带领广大党员干 警进一步深化"司法大讲堂"、法律服务 "村居行"、"法律援助专项维权"等系列 便民服务活动,将看得见、感受得到、实 实在在的法律服务送至社区群众身边。

律师答疑

学生课间玩耍受伤 学校是否有责任

某社区居民在听了司法局开展的 "司法大讲堂"系列活动后,向某律师 咨询:他的孩子(8岁)在学校内下课休 息期间与同学打闹受轻微外伤,对方同 学家长已经支付相应的医疗费用,他想 知道这种情况下学校该不该承担责任?

律师解答

律师解答说,因王某的孩子只有8 岁,属于无民事行为能力人,根据最高 人民法院《关于贯彻执行〈中华人民共 和国民法通则〉若干问题的意见》(试 行)第160条的规定,"在幼儿园、学校 生活、学习的无民事行为能力的人或者 在精神病院治疗的精神病人,受到伤害 或者给他人造成损害,单位有过错的, 可责令这些单位适当给予赔偿"。因 此,在学生伤害事故中,应当按过错责 任原则确定学校责任,即学校有过错的 承担与其过错相应的责任,无过错的即 无责任。

律师提醒

作为幼儿的监护人,家长应认真履 行监护责任,幼儿园对在园幼儿承担的 是过错责任而不是监护责任,双方应各 负其责,共同携手管理、教育、照顾好 幼儿。

公证指南

如何申办 各类涉外公证

申办各类涉外公证均需具备的证明材料

申请人的户口簿、身份证/护照 (出境日期及有效签证)

受托办理公证的,需提交委托书及 受托人的身份证件

申办各类涉外公证各需具备的证明材料

● 未受刑事处分公证

◎未受刑事处分证明(户籍管理部 门出具)

● 学历、学位、成绩、学时公证 ◎学历证书 ◎学位证书 ◎在读/

成绩/学时证明(均由所在学校出具) ● 工作经历公证

◎履历证明 ◎专业技术职称证书 ◎行政职务任命文件 ◎劳动合同/聘 用合同等

• 死亡公证

◎死亡证明(死亡所在医院或户籍 管理部门出具)

● 关于照片的使用

◎申办出生(部分国家要求)、工作 经历、结婚公证(实体公证),需提交两 寸正面免冠同版照片(黑白、彩色均 可,数量为公证书份数+1)。



司法行政视界

充分发挥职能作用 维护区域和谐稳定

在全国"两会"召开期间,石景山区司法 局认真贯彻落实市、区维稳工作部署和要 求,充分发挥司法行政职能作用,着力强化 矛盾纠纷排查化解,严格落实两类人员管控 措施,同时,不断深化法律服务与保障,为区 域的和谐稳定提供坚强的保障。

·是加强排查,及时化解矛盾纠纷。认 真开展矛盾纠纷排查调处活动,及时发现和 化解各类矛盾纠纷,并出动约500余人次开 展了2次全区性大排查活动,将纠纷化解在 基层、解决在萌芽状态。同时充分发挥司法 行政职能作用,服务我区"10.11"火灾善后处 理工作,积极开展矛盾化解和稳控工作,确

保"两会"期间我区社会秩序的平安稳定。

是加强管理,扎实做好"两类"人员管 控工作。严格执行《北京市社区矫正实施细 则》各项规定,落实各项制度,强化对所管 "两类"人员的动态管控。同时,加强对"两 类"人员的遵纪守法教育,提高遵纪守法意 识,对特困"两类"人员开展帮扶救助活动, 及时协调解决他们遇到的户口、生活、住房、 就业等问题,多种措施帮扶助困,帮助他们 正常回归社会。

三是强化保障,提供优质法律服务。以 "公证质量建设年"为契机,强化公证人员执 业纪律教育和职业道德教育,全面提升公证

质量和服务水平。认真办理各类公证事项, 完成"10.11"火灾现场120余商户的清点保 全工作;加强律师队伍党建工作,积极筹备 区律师协会换届工作。积极安排律师参与 信访接待,合理引导群众以合法方式表达诉 求。认真办理律师行政许可事项,为广大社 区居民提供更全更实更专的法律服务;搭建 法援工作信息报送网络平台,发挥新一代信 息管理系统的优势,整合全区各法援工作联 络点的资源,实现共享。完善法律援助工作 制度,规范重点环节服务行为,积极为符合 条件的群体提供援助,耐心解答来访群众的

咨询,不断提升法律援助服务质量。

普法快讯

要闻点击

阳春三月 普法正忙



启动"学法律、创和谐"老年人用法自护活动 承、工伤、离婚、公证等法律问题 传和法律服务进一步深化。

区司法局深入推进《六五普 法规划》实施,不断充实法制宣传 志愿队伍,拓展宣传平台,推进机

"学雷锋"——传承优良传 统。在"学雷锋纪念日""三八"妇 女节到来之际,开展"学雷锋、庆 温暖,传递正能量。

开展春风送暖系列活动,开展了 "学法律、创和谐"老年人用法自 护、消费者权益维护等主题鲜明、 制创新,在阳春三月掀起了普法 实用性强的维权活动,为社区群 众提供更加专业、更加广泛的法 律宣传和服务,使"司法大讲堂" 真正成为百姓自己的讲堂。

"村居行"——结对服务社 三八"、"学雷锋便民活动日"、"法区。针对青少年、妇女儿童等群 律温暖家庭幸福"等主题学雷锋 体密切相关的法律问题,法援工 活动,用实际行动弘扬雷锋精神, 作人员、社区结对服务公益律师 践行执法为民,为人民群众送去 开展"关爱青少年法律援助在行 动"、"关爱妇女儿童、法援倾情相 "大讲堂"——点亮智慧人 助"等主题宣传活动,活动营造了 生。针对社区群众关心的遗产继 浓厚的法治氛围,使社区法制宣